

# KEGLJANJE IN KEGLJAŠKI KLUB ŽELEZNIKI



Jaka Mohorič

*Zgodovina kegljanja sega 5.200 let nazaj, ko so v grobu egipčanskega dečka dobili preproste krogle in keglje. Prvič je bila igra omenjena v zapisani zgodovini (leta 1366), ko je angleški kralj Edward III kegljanje prepovedal, saj je želel, da se vojaki fokusirajo bolj v treniranje vojskovanja in ne kegljanja.*

*Lahko rečemo, da je zibelka tega športa Nemčija, saj prvi začetki športnega kegljanja segajo v drugo polovico 18. stoletja, ko so tam začeli pripravljati enotna kegljaška pravila. Ta so se skozi zgodovino nekoliko spreminjala, a sedaj so že nekaj let enaka. Na začetku je seveda kegljanje potekalo na prostem.*

Večkrat se pojma kegljanje in bowling zamenjujeta. Dejstvo je, da bowling izvira iz kegljanja, saj so po ameriški državljski vojni nemški migranti na severu Nemčije pričeli s tem športom. Prva dvorana za bowling se je v ZDA zgradila že leta 1840, in sicer v New Yorku.

Kegljanje se od bowlinga razlikuje po tem, da ima kegljanje samo 1 velikost krogle za odrasle, medtem jih ima bowling več. Krogla pri kegljanju tehta 2,85 kilograma, medtem ko so pri bowlingu krogle težke od 2,7 do 7,3 kilograme. Razlika je tudi v obliki krogle, saj ima krogla za bowling 3 luknje za prste. Krogla za kegljanje lukenj nima, saj jo držimo v rokah. Premer krogle je pri kegljanju manjši. Kegljanje ima 9 kegljev, medtem ko jih je pri bowlingu 10. Prav tako je celoten sistem pri kegljanju drugačen kot pri bowlingu. Postavitev kegljev je pri kegljanju v karo, pri bowlingu pa v trikotnik. Pri športnem kegljanju običajna igra poteka tako, da ima kegljač na vsaki stezi 30 metov/lučajev, od tega 15 na »polno« (vsakič se postavi vseh 9 kegljev) in 15 na »čiščenje« (podiraš toliko časa, da ne podreš vseh 9, nato se ti postavijo novi keglji). To narediš na vsaki stezi (4x30 lučajev). Pri bowlingu se igra samo na »čiščenje«, s tem da je 10 rund in imaš v vsaki rundi samo 2 meta oz. če podreš vseh 10 kegljev, samo enega. Točkovanje je pri kegljanju klasično, kolikor kegljev podreš, toliko točk dobiš. Pri bowlingu gre za kompleksnejši način točkovanja, saj je ta odvisen od tvojega prejšnjega meta.

Kegljanje ima bogato zgodovino tudi v Sloveniji. Prvi zapisi o kegljanju na teritoriju današnje Slovenije izvirajo iz 15. stoletja. Prvi kegljaški klub je bil ustanovljen leta 1880 v Ljubljani. Tudi v Selški dolini se je začelo kegljati že pred 1. svetovno vojno. Tako je bilo v preteklosti na dolini celo 10 kegljišč: na Luši, v Selcih dva, na Češnjici trije in v Železnikih celo štirje. Steza starih kegljišč je bila največkrat zbita zemlja ali beton, položnica je bila močnejša deska, keglji in krogle so bile lesene. Kegljanje se je v Železnikih obdržalo le Na plavžu pri Meru, kjer se je leta 1968 zgradilo 2-stezno asfaltno - avtomatsko kegljišče.

Svetovna kegljaška zveza šteje preko 250.000 registriranih kegljačev, od tega jih je v Nemčiji preko 100.000. V Sloveniji je trenutno več kot 1.500 registriranih kegljačev in kegljačic.

Kot zanimivost naj omenim, da so bili slovenski kegljači prvi slovenski športniki, ki so osvojili naslov svetovnih prvakov po osamosvojitvi Slovenije. Naslov so moški osvojili kot ekipa še dvakrat in tudi ženskam je to uspelo dvakrat. V svetovnem klubskem pokalu imajo slovenski klubi osvojenih že 11 naslovov svetovnih prvakov (zadnjega so osvojile lansko leto kegljačice kluba Lanteks Celje).

Trenutno v Sloveniji v vseh državnih ligah nastopa



60 moških in 35 ženskih ekip. Poleg teh tekmovalci so še druga ligaška tekmovalca, kot so: Primorsko-Gorenjska liga, Ljubljanska liga (2 ligi), kegljaška liga Maribor itd. To priča, da je kegljanje zelo popularen šport na slovenskih tleh. Prijubljenost lahko pripišemo temu, da kegljanje ni vezano na starost športnika, saj tudi starejši kegljači (ob ohranjanju telesne kondicije) lahko dosegajo vidnejše rezultate. Pomemben dejavnik je tudi ta, da je šport neodvisen od vremena, saj gre za dvoranski šport (odvisen je pa od elektrike ☺).

V letošnjem letu naš klub nastopa v dveh ligaških tekmovalnih, in sicer v 3. Slovenski ligi zahod in v Primorsko-Gorenjski ligi. Natančno pol sezone je za nami in v 3. ligi naša ekipa vodi, v PGL pa zaseda odlično 2. mesto z istim številom točk kot prvouvrščena ekipa. Prav tako v Železnikih poteka Trim Liga, ki je tudi dobro obiskana, saj v njej trenutno nastopa 10 ekip. Ravno kar v Železnikih poteka 21. Božično-novoletni turnir, ki ga organizirata Kegljjišče Pri Meru in KK Železniki. Na tem turnirju vedno nastopi tudi smetana slovenskega kegljanja (svetovni prvaki in prvakinje). Turnirja se lahko udeležite ali pa si ogledate kakega izmed nastopajočih od 21.12., da si ustvarite še svoj vtis o tem športu.

Na naši spletni strani si lahko ogledate rezultate naših tekem in aktualne novice. Naslov naše spletne strani je [www.kkezelezniki.si](http://www.kkezelezniki.si). Spletno stran smo postavili pred dobrima dvema letoma in jo je obiskalo že približno 40.000 ljudi, kar priča, da ljudi ta šport zelo zanima. Naše tekme redno spremljajo tudi navijači, ki vedno poskrbijo za odlično vzdušje. Drugače je v našem klubu registriranih preko 30 kegljačev, od katerih nas je dobrih 20 aktivnih. Treninji potekajo dvakrat tedensko in tekme so običajno ob vikendih.

Sezona poteka od septembra do marca. Žal pa moramo nastopati v Škofji Loki, saj v Železnikih nimamo 4-steznega kegljišča, tako je naše t.i. »domače« kegljišče na Podnu. Vsi kegljači upamo, da se bo to v prihodnjih letih tudi spremenilo in da bo 4-stezno kegljišče enkrat tudi v Železnikih. Mislim, da bi si ga po tako bogati zgodovini kegljanja v tem kraju in uspehih kluba tudi zaslužili.

V letošnji sezoni imamo cilj, da pridemo v 2. Slovensko Ligo in da se naša ekipa, ki igra v PGL, uvrsti v 3. Slovensko Ligo. Cilji so visoki, a verjamem, da nam bo uspelo. Lansko sezono nam preboj v 2. ligo žal ni uspel in smo se morali zadovoljiti z 2. mestom.

Miselnost ljudi ki ta šport povezuje z gostilniškim športom, je napačna, saj je šport zelo psiho-fizično naporen. Verjetno to izvira iz zgodovine, saj se je vedno kegljalo za denar. Drugače vsak član ekipe (6 igralcev igra na tekmi) vrže na tekmi 15 + 120 krogel v slabi uri in pomembna je vrhunska koncentracija, da tekmo lahko odigraš brez napak. Tistim, ki še niste nikoli poskusili s kegljanjem, le-to toplo priporočam, vendar prvič ne odigrajte preveč iger, saj boste naslednje 3 dni težko šli po stopnicah. Trenutno je zelo moderen ameriški bowling, a prav tako vzdušje si lahko sami pričarate na lokalnem kegljišču v Železnikih za precej manjšo vsoto denarja, saj je ura kegljanja cenejša od bowlinga in lahko uporabite tudi svoje športne copate.

Domel je tudi naš vsakoletni sponzor/donator, saj nas je med kegljači kar nekaj zaposlenih v Domelu. V oktobru smo tudi štirje Domelovci nastopali na MŠI in se uvrstili na lepo 3. mesto, za 2. mestom smo zaostali le za 17 podrtih kegljev (nastopilo je 12 ekip). Vsem želim lepe praznike.